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SESSIONE DEL 1 8 7 8 — DISCUSSIONI — TOENATA DEL I o GIUGNO 1 8 1 8 

PRESIDENTE. Allora nella settimana entrante, gio. 
vedi o venerdì, quando si trovi un momento oppor-
tuno, codesto svolgimento sarà posto all'ordine del 
giorno. (Segni di assenso dell'onorevole Napodano) 

NOMINA DELLA DEPUTAZIONE INCARICATA DI ASSISTERE 
ALLE ONORANZE DEL1BERATS DAI MUNICIPI DI RAVENNA 
E DI RUSSI ALLA MEMORIA DI LUIGI CARLO FAR1NI. 

PRESIDENTE. (Con voce profondamente commossa) 
Nella seduta di giovedì scorso la Camera incaricò 
l'onorevole Taiani, che presiedeva in quel giorno, di 
elegger© la Commissione che dovesse rappresentare 
la Camera all'inaugurazione del monumento in Ra-
venna ed all'inumazione in Russi delle ceneri di 
Luigi Carlo Farini. 

La Camera volle onorarmi del mandato di presie-
dere alla deputazione che sarebbe stata eletta dal-
l'onorevole Taiani. Ed io sento il dovere dì ringra-
ziare commosso dal più profondo del cuore la Ca-
mera per questa testimonianza che ha voluto darmi ; 
imperocché in quella solenne occasione i miei doveri 
e sentimenti di patriota e cittadino (Con vivissima 
emozione e con voce interrotta) si sposeranno con gli 
affetti e col culto che io ho per la venerata memo-
ria che si tratta di onorare. 

L'onorevole Taiani ha eletti a comporre quella 
Commissione gli onorevoli Abignente, Bertolè-Viale, 
Cavalletto, Crispi, Fabrizi Nicola e Solidati. (Benis-
simo !) 

DISCUSSIONE E APPROVAZIONI DEL DISEGNO DI LEGGE 
SULL'AGGREGAZIONE DEL COMUNE DI TORELLA AL MAN-
DAMENTO DI SANT'ANGELO DE'LOMBARDI . 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discus-
sione dei progetto di legge per l'aggregazione del 
comune di Torella de' Lombardi ai mandamento di 
Sant'Angelo de' Lombardi. 

Si dà lettura del progetto di legge. 
(Pissavini, segretario, legge il progetto di legge.) 
La discussione generale è aperta. 
Nessuno chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la 

discussione generale. 
(La discussione generale è chiusa.) 
« Art. 1. Dal 1° gennaio 1879 il comune di To-

rella de' Lombardi, del circondario di Sant'Angelo 
de' Lombardi, nei rapporti amministrativi e giudi-
ziari, cesserà di far parte dei mandamento di Fri-
gento, e rimarrà aggregato al mandamento di San-
t'Angelo de' Lombardi dello stesso circondino. » 

Nessuno chiedendo diparlare sopra quest'articolo, 
s'intenderà approvato. 

(È approvato.) 
« Art. 2. Il Governo del Re è autorizzato a prov-

vedere con decreto reale per l'attuazione delia pre-
sente legge. » 

Nessuno chiedendo di parlare sopra quest'articolo, 
il medesimo s'intenderà approvato. 

(È approvato.) 

ANNUNZIO DI INTERROGAZIONI AL MINISTRO PER L'IN-
TERNO DEI DEPUTATI GIUDICI GIUSEPPE, BERTANI A-
GOSTINO, MARCGRA. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole mini-
stro per l'interno, leggerò diverse domande d'inter-
rogazione a lui rivolte^ che vennero inviate al banco 
della Presidenza. 

« Il sottoscritto chiede interrogare l'onorevole 
signor ministro dell'interno : se reputa opportuno 
di provvedere affinchè cessi l'obbligo dei comuni di 
Sicilia di concorrere alla metà della spesa di man-
tenimento del corpo delle guardie di pubblica si-
curezza a cavallo, istituito con decreto del 27 
marzo 1877. 

« Giuseppe Giudici. » 
Altra interrogazione. 
« Il sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 

ministro dell'interno circa le sue intenzioni per re-
golare la polizia dei costumi e circa la riforma già 
proposta delle discipline vigenti per la tutela delia 
sanità e della morale pubblica. 

« Agostino Bertani. » 
Altra interrogazione. 
« 11 sottoscritto domanda interrogare l'onorevole 

ministro dell'interno sul giudizio e sugli intendi-
menti del Governo, circa il modo col quale si sono 
fin qui condotte nella città dì Milano le operazioni 
elettorali amministrative. 

« G. Marcora. » 
Domando all'onorevole ministro se e quando in-

tenda rispondere a queste interrogazioni. 
ZANARDELLI, ministro per l'interno. Siccome siamo 

prossimi alla discussione del bilancio dell'interno, 
mi pare che potrebbero essere più opportunamente 
svolte in quell'occasione. 

PRESIDENTE. Gli onorevoli interroganti accon-
sentono che le interrogazioni abbiano luogo in 
occasione della discussione del bilancio del Mini-
stero dell'interno ? 

(Segni d'assenso da parte degli onorevoli inter-
roganti.) 


